

福建江夏学院

校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德



中共福建江夏学院委员会主办 2021年5月15日 第九十八期 本期八版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjjxyxcb@163.com

新闻热线:23535396

党代会 专刊

中国共产党福建江夏学院第二次党员代表大会开幕



开幕会现场

本报讯 5月8日上午,中国共产党福建江夏学院第二次党员代表大会在图书馆学术报告厅隆重开幕。正式代表、特邀嘉宾、列席人员参加大会。省委教育工委副书记、省教育厅党组成员、一级巡视员王建南参加大会并讲话。省委组织部组织一处二级调研员车延萍,省委教育工委组织处处长、一级调研员陈洪尧到会指导。会议由校党委书记郑建岚主持。

本次大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,牢记为党育人、为国育才初心使命,落实立德树人根本任务,在更高起点上团结和动员全校师生员工,凝心聚力、砥砺前行,全面深化教育综合改革,全力推进高质量发展,为建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学而努力奋斗。

在雄壮的国歌声后,校长陈国龙致开幕词,代表大会主席团和全体代表,向莅临大会的各位领导、各位来宾表示热烈欢迎和衷心感谢。

省委教育工委副书记、省教育厅党组成员、一级巡视员王建南代表省委教育工委对福建江夏学院第二次党代会的召开表示热烈祝贺,肯定了福建江夏学院第一次党代会以来的发展成就,并提出四点希望:一要科学谋划学校未来发展蓝图,在推动学校高质量发展上下功夫;二要深化“三全育人”综合改革,在落实立德树人根本任务上下功夫;三要深入学习贯彻《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》,在推动学校基层党组织全面进步全面过硬上下功夫;四要认真履行党委主体责任,在抢抓战略机遇期,增强发展新优势上下功夫。



省委教育工委副书记、省教育厅党组成员、一级巡视员王建南讲话

他希望福建江夏学院新一届党委领导班子团结带领全校共产党员和广大师生员工,进一步解放思想、勠力同心、真抓实干、锐意进取,朝着建设区域一流应用型本科大学的目标阔步前进,为全方位推进高质量发展超越、谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出新的更大贡献。

校党委书记郑建岚作了题为《不忘初心 牢记使命 为建设特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学而努力奋斗》的报告。报告

回顾了第一次党代会以来学校的发展和各项事业取得的显著成效。报告指出,2013年学校第一次党代会召开以来,在省委、省政府的坚强领导和省委教育工委、省教育厅等上级部门的关心指导下,校党委紧紧依靠全校共产党员和广大师生员工,紧紧围绕特色高水平应用型本科大学建设目标,全面加强党的领导,着力实施“三大战略”“八大工程”,坚定不移地走以质量提升为核心的内涵式发展道路,凝心聚力,攻坚克难,学校各项事业取得了突破性进展。学校先后获得全省高校党建工作示范校、全省“三全育人”综合改革试点高校、全省示范性应用型本科高校、省硕士学位授予培育单位、省首批深化创新创业教育改革示范高校、首批省级“5A级平安校园”、省直“平安单位”、省级文明校园、省五一劳动奖状等荣誉称号。

报告分析了新时代福建江夏学院发展面临的形势,指出将通过2035年前分“两步走”战略步骤,实现“建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学”的目标,为跻身全国一流应用型本科大学行列奠定坚实基础。“两步走”的战略步骤:到2025年,建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学;到2035年,跻身全国一流应用型本科大学行列,为建成教育强国、实现教育现代化作出更大贡献。

为实现未来五年的奋斗目标,报告提出“1357”方略:一个奋斗目标,即“围绕立德树人根本任务,建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学”;三个重点任务,即到2021年,建成全省示范性应

更高起点上推动学校高质量发展。

报告强调,要坚持和加强党对学校工作的全面领导,推进“七个保证工程”:推进“领航工程”,加强党的政治引领,牢牢掌握党对学校意识形态工作的领导权,坚持和完善党委领导下的校长负责制;推进“铸魂工程”,强化思想政治工作,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,突出抓好理想信念教育、宗旨教育、作风教育、政德教育,深化社会主义核心价值观教育;推进“强基工程”,提升基层党组织战斗力,深入学习贯彻新时代党的组织路线,持续推动基层党组织全面进步全面过硬;推进“熔炉工程”,锻造高素质专业化干部队伍,培养锤炼干部,持之以恒加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断提高解决实际问题的能力;推进“清风工程”,营造风清气正的政治生态,聚焦“两个维护”,健全“两个责任”落实体系,聚焦正风肃纪,锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,加强校内巡察和审计工作,加强“清风江夏”廉政文化建设,提振干事创业精气神;推进“平安工程”,打造和谐美好的校园环境,强化政治安全,进一步健全完善学校常态化疫情防控工作机制,高度重视安全生产,持续深化平安单位建设,持续开展文明校园创建,不断增强师生的获得感幸福感安全感。

校党委书记郑建岚号召大家高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央



校党委书记郑建岚作报告

型本科高校;到2023年,获批硕士学位授予单位;到2025年,建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学,为建成全国一流的应用型本科大学奠定坚实的基础。

报告指出,要聚焦目标任务,实施改革创新、质量立校、人才强校、特色兴校、开放办学“五大战略”,坚持党的全面领导,统筹学校发展全局,把立德树人作为学校一切工作的出发点和落脚点,坚持德智体美劳“五育并举”,以社会需求为导向,培养高素质应用型人才,在



校长陈国龙致开幕词

周围,永葆对党的忠诚之心、对教育事业的挚爱之心、对师生群众的赤子之心,凝心聚力,砥砺前行,奋力谱写福建江夏学院新时代发展的崭新篇章,为推进教育现代化、建设教育强国,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗。

会后,代表们对中共福建江夏学院第一届委员会报告和中共福建江夏学院第一届纪律检查委员会工作报告进行了分组讨论审议。(宣传部)

各代表团讨论审议党委报告和纪委工作报告

本报讯 5月8日上午,参加中国共产党福建江夏学院第二次党员代表大会的八个代表团分别审议了中共福建江夏学院第一届委员会报告和中共福建江夏学院第一届纪律检查委员会工作报告。

代表们对大会的两个报告给予高度评价,认为党委报告主题鲜明、思路清晰、目标明确、措施有力,客观全面总结了第一次党代会以来学校各项建设发展成就,特别是确定了2035年前分“两步走”的战略步骤以及“1357”方略,进一步明确了“围绕立德树人根本任务,建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学”的目标,为学校未来发展绘制了时间表、任务书、路线图。报告政治站位高,紧贴学校实际,既强调守正,又突出创新,充分体现了解放思想、实事求是、与时俱进和开拓创新的精神,集中反映了全校共产党员和广大师生员工的共同愿望和期盼,是对学校改革发展具有重要指导意义的纲领性文件。凝心聚力,催人奋进。

代表们认为,纪委工作报告简明扼要,客观准确,全面总结了学校近年来全面从严治党纪检监察工作成效,并且明确了今后五年更加精准高效推动学校纪检监察工作高质量发展的重点任务,目标清晰,举措扎实,为实现学校第二次党代会提出的各项任务目标保驾护航。

代表们还结合自身工作实际,围绕学校各项建设工作建言献策,并对两个报告的进一步完善提出意见建议。大家表示,在新的目标下,广大党员和师生员工备受鼓舞,又深感责任重大,未来将继续团结一心、全力以赴,为早日实现“建成特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学”的目标而努力奋斗。

当天下午,主席团听取了各代表团的审议情况汇报。(宣传部)



中国共产党福建江夏学院第二次党员代表大会预备会议召开



校党委书记郑建岚主持会议

本报讯 5月7日下午,中国共产党福建江夏学院第二次党员代表大会预备会议在图书馆学术报告厅召开。预备会议由校党委书记郑建岚主持。学校第二次党代会代表参加会议。

会上,校党委副书记陈敏辉向预备会议汇报了第二次党代会筹备工作情况。中国共产党福建江夏学院第一次党员代表大会于2013年3月召开。



代表表决通过过程中的各项内容



代表表决通过过程中的各项内容

开,由第一次党代会选举产生的第一届委员会现已届满。根据《中共福建省委关于同意召开中共福建江夏学院第二次党员代表大会的批复》精神,校党委成立了以郑建岚同志为组长,陈国龙、王长勇、陈敏辉、陈欣、程灵、林正游、徐杰等7位同志为副组长的中国共产党福建江夏学院第二次党员代表大会筹备工作领导小组,下设办公室,含组织部、秘书处、宣传组、会务组等工作机构。在省委、省纪委、省委组织部和省委教育工委的领导下,经过全校各级党组织和广大共产党员的共同努力,大会的各项筹备工作已经就绪。

预备会议还审议通过了党代会代表资格审查报告,党费收缴、使用和管理情况报告以及大会议程,宣布各代表团正、副团长名单,通过了大会主席团成员和秘书长名单。

预备会议后,举行了第二次党代会主席团第一次会议,通过了大会日程、秘书处工作机构及各工作组负责人名单、执行主席名单、副秘书长名单,通过了列席人员和邀请参加开幕会人员名单。(宣传部)